

# 基层医疗有“厚度” 健康服务有“温度”



呼和浩特晚报讯(记者 马妍 通讯员 梁良)近日,新城区毫沁营卫生院家庭医生何彩虹,通过家庭健康检测设备“小宝”传输回的数据,监控到辖区居民袁振林夫妻血压异常增高。她第

一时间来到袁振林夫妻家中询问其身体状况。

“袁大爷,我刚看见您今天血压偏高,最近是没休息好还是吃啥不该吃的东西了?”何彩虹一边询问老人最近情况,一边拿出血压计再次为老人测量血压,开展健康指导。

“我们卫生院针对辖区内符合条件的家庭免费发放了家庭健康监测设备,通过这些设备可以实时监测居民的血压、血糖、血脂、体温、心率等基础数据,及时掌握辖区患有重疾和高龄居民的健康情况。”何彩虹告诉呼和浩特晚报记者,通过终端检测设备发现居民健康存在隐患后,家庭医生会第一时间联系居民,随后还会进行回访。

据了解,新城区整合公共卫生信息系统,开展健康医疗大数据应用,搭建起智慧医养指挥调度中心平台,并持续开展更为多样的基层医疗保障服务,满足辖区居民的医疗需求,努力提升辖区居民的获得感和幸福感。

截至目前,新城区医院、辖区内6个社区卫生服务中心和2个乡镇卫生院安装了医疗机构

管理系统,并接入了呼和浩特市全民健康信息平台,扩大医疗信息化服务应用范围。

“三甲医院的专家来家门口的医院坐诊,现在看病真是越来越方便了。”在新城区医院进行康复治疗的姚阿姨说。让她感到方便的是新城区医院推行的紧密型医联体服务。

近年来,新城区医院与12家公立三级医院建立了技术支持型和专科联盟两种形式的紧密型医联体。在各基层医疗机构设立名医工作室14个,派出50名专家定期出诊,并开通双向转诊绿色通道,形成了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式。

紧密型医联体服务的开展,让基层群众在家门口就能享受三甲医院医疗服务,切实提升基层服务能力和服务水平。2023年1至8月,新城区医院和各社区卫生服务中心共接待患者14.42万人次,努力实现“小病在社区、大病去医院、康复回基层”分级诊疗目标,稳稳托住辖区居民“大健康”。

## 交管部门对腾飞南路优化完成 通行更顺畅了

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)昨日,呼和浩特晚报记者从市公安局交通管理支队了解到,针对市民反映腾飞南路交通拥堵的问题,市交管部门通过调研整改,目前已经完成腾飞南路的道路组织优化工作,通过一段时间的运行发现,腾飞南路的交通通行效率明显提升。

据了解,此次对腾飞南路的优化方式为:在学苑街与腾飞南路交会处,敕勒川大街与腾飞南路交会处,加装了智能交通雷达检测装置。交通平峰期间采用自适应交通信号灯的控制方式,交通高峰期采用最优交通灯控制方式,自动实时切换交通信号灯时长,确保不同时间段交通信号灯的等待时间与通行车辆进行合理搭配,减少因交通信号灯等待时间长导致车辆排队时间过长的

问题。另外,在市政部门的配合下,对敕勒川大街与腾飞南路交会处进行渠化改造,增加右转专用车道,减少了路口的车辆等待信号灯时间。其次,饕界美食街改为由东向西的单行路,畅通微循环小街道的同时,避免与腾飞南路产生车流汇集。同时,辖区交警加派交通高峰期间的警力疏导,确保机动车、非机动车、行人都能各行其道,文明有序出行。经过一段时间的运行发现,腾飞南路的交通出行效率明显提高。

据市交管部门相关工作人员表示,随着我市公安局交通管理支队开展“青城畅通行,大家来支招”活动以来,市交管部门对广大市民提出的交通整改意见已经逐一进行了落实整改,我市交通拥堵情况得到明显改善。

## 呼武公路遇受伤豹子 热心市民及时救助脱险



呼和浩特晚报讯(记者 安娜)几天前,热心市民段先生在呼武公路上发现一只受伤的豹子后,因为担心其被过往车辆误伤,便将豹子小心翼翼抱上车送进派出所求助。昨日,呼和浩特晚报记者了解到,获救的豹子已经脱离生命危险,正在接受专业救治。

10月26日23时许,市民段先生驾车行驶在呼武公路红土窑大桥附近时,远远看到路边躺着一只动物挣扎着爬不起来。段先生急忙减速,在应急车道停车后上前查看,结果发现是一只受伤的豹子。考虑到豹子是野生动物,应当救助和保护,便将豹子小心翼翼抱上私家车,而后送往了就近的回民区公安分局海西路派出所,求助民警对豹子进行救助。随后,回民区公安分局环食药侦大队民警也赶到海西路派出所,初步检查确认豹子右后腿处有轻微的伤口并且带有血迹,为了及时对豹子进行救治,民警随后将豹子送至呼和浩特市野生动物园救护中心进行专业救治。

昨日下午,呼和浩特晚报记者从回民区公安分局环食药侦大队了解到,经过三天的积极救治,这只受伤豹子已经脱离生命危险。

## 青橙融媒小记者“校园小记者活动站”授牌仪式举行

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)10月27日上午,青橙融媒小记者“校园小记者活动站”授牌仪式,在南门外小学昭乌达南路分校举行。该活动为呼和浩特市教育局“文明上网 争做青城好网民”的一项环节。

据介绍,“文明上网 争做青城好网民”活动由呼和浩特市教育局在今年2月发起,分线上和线下两部分内容。线上主要以“文明上网 争做青城好网民”为主题的征文活动为主;线下要求各校设立校园小记者站,通过小记者站负责人进行对接沟通,校园小记者站至少由1至2名教师做为站长,1至2名学生做为副站长,成员根据学校情况而定,选拔擅长听说读写,有相关兴趣爱好、特长的

学生积极参与到校内外各项活动中进行宣传报道工作。

在本次授牌仪式现场,学生代表带来的主题诗朗诵,大鼓齐奏等表演,表演结束后授牌仪式举行。呼和浩特市教育事业发展中心主任齐梅芳,亲自将青橙融媒小记者“校园小记者活动站”的牌匾,授予南门外小学昭乌达南路分校,标志着南门外小学昭乌达南路分校正式成为“校园小记者活动站”。

现场还宣布了南门外小学昭乌达南路分校青橙融媒小记者获奖名单,获奖小记者们上台领奖,正式成为校园小记者站的成员。活动最后,小记者代表进行了文明上网宣讲,圆满完成了校园小记者站的首次宣讲任务。

## 遵义产区名优白酒走进呼和浩特系列推介活动举办

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)10月27日至10月29日,贵州省遵义市多彩贵州风·黔酒中国行暨遵义产区名优白酒走进呼和浩特系列推介活动,在内蒙古国际会展中心举办。本次推介活动的主题为“举杯遵义名酒 品味醇厚酱香。”三天的活动中,举办了主题丰富的活动,让青城市民对遵义市有了更多的了解。

据了解,本次系列推介活动包括遵义名优白酒展示展销及品鉴、遵义绿色食品展示品鉴、推介大会以及电商直播带货路演活动。呼和浩特晚报记者在现场看到,各个展位前都有不少市民驻足停留,遵义知名白酒企业都设置了展位,品牌方代表提供了企业生产的主流产品供广大消费者免费品鉴,现场气氛十分热烈。